

轻信炒股大师

被骗五万余元

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)“请放心,我绝不会再投资一分钱啦”“辛苦了,谢谢你们”,这是古交人赵先生被反诈民警用心“唤醒”后的真情流露。3月20日,因轻信所谓的“炒股大师”,赵先生深陷炒股骗局,好在古交市公安局反诈民警及时见面劝阻,避免其损失进一步增加,也让他切身体会到了“网络炒股有风险,稳赚不赔是骗局”。

3月20日,古交市公安局反诈中心民警发现一条电诈预警,居民赵先生向涉诈账户转账5万余元。接到指令,桃园派出所民警第一时间对赵先

生展开劝阻。

“没有被骗”“我在投资股票,真的没上当”“你们别耽误我挣钱”……令民警没想到的是,赵先生对民警的劝阻不以为意,坚称自己是在网上投资买股票,不承认被骗,并且还要继续投资。

得到信息反馈,反诈中心迅速联系桃园派出所,民警再次找到赵先生,对他进行见面劝阻。“请你先说说炒股的过程……”在民警耐心劝说下,赵先生这才讲起了事情的来龙去脉。

原来,赵先生前不久接到一个陌生电话,对方称可以带他炒股,有“炒

股大师”指点迷津,一定能赚大钱。由于没有炒股经验,赵先生添加了对方的QQ,加入了一个股票QQ群,并下载了一款炒股软件。

在群里,“炒股大师”不停传授心得、推荐股票,而很多群友也不断反馈说按照“大师”推荐,果然赚了不少钱。

看到群里各种赚钱信息,想着背后有“高人”指点,赵先生很是心动,于是将5.8万元的积蓄全都投了进去。

熟悉的套路、熟悉的手段,民警听到这里立即告诉赵先生,他不仅赚不到钱,而且所有投资也都将血本无归,

所谓的盈利是诈骗分子后台操控,根本无法提现。同时,民警将查询核实的结果给赵先生看,让他明白之前下载的炒股软件就是虚假投资平台。

为使赵先生认清诈骗分子的真面目,民警又耐心讲解,抽丝剥茧地分析诈骗套路。

经过民警近2个小时的努力,赵先生渐渐醒悟,明白自己的确遭遇了诈骗。“辛苦了,谢谢你们!”赵先生不停感谢民警,并承诺绝不再转账。

警方提醒,打着“荐股专家”“内部消息”“稳赚不赔”“高额回报”噱头的投资理财项目都是诈骗。

检查大型客车 排查安全隐患

本报讯(记者 张晋峰 文/摄)3月22日下午,交警迎泽二大队组织开展大型客运车辆安全隐患排查专项行动,并对20余名未按规定使用安全带的乘客作出处罚。

行动从当天下午2时30分开始,民警对途经辖区的大型旅游客车、单位通勤车逐一登车检查。

行动中,民警重点检查驾驶人的驾驶资质,并提醒司机预防“春困”可能引发的问题,将安全隐患消除在萌芽状态。

此外,民警还对乘客使用安全带的情况进行查处,共对



民警正在检查大客车。

20余名未按规定使用安全带的乘客作出每人5元的处罚,

提醒大家乘坐大型客车要全程系好安全带。

民警以案说法 开展“反诈”培训

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 苏敏)3月20日下午,市公安局反诈中心组织民警以及绿地东山社区网格员,开展“反诈”专题培训。针对近年来频发的“杀猪盘”及虚假投资理财诈骗案例,解析诈骗套路,提高网格员的“反诈”宣传能力,普及反诈知识。

“杀猪盘”通常通过婚恋

网站精准挑选目标,受害者多为大龄单身、自身条件优秀的女性。诈骗者抓住这类女性的弱点,对其嘘寒问暖,关系逐渐亲近后,利用她们对自己的信任,开始进行虚假理财,从而骗取钱财。虚假投资理财诈骗的目标多为年纪较大、经济条件较好的炒股人士。诈骗者洞悉她们渴望高收益

的心理,伪装成炒股大师,利用虚假炒股软件骗取被害人钱财。

培训中,网格员从电诈案例中了解到,大多数受骗者是情感缺失者。为此,网格员们纷纷表示,在今后的工作中,会对这类人群给予更多的关注和关怀,同时加大反电信诈骗的宣传力度。

名为“托管造林” 实为非法集资

近年来,不法分子以“托管造林”为名进行的非法集资活动层出不穷,很多百姓往往因为缺乏对非法集资的深入了解,而掉入了各种“绿色陷阱”损失惨重。山西省处置非法集资领导组办公室3月21日就此发出提醒,投资者要谨慎对待任此类投资项目,切勿相信不法分子单方面的宣传,以免掉入非法集资陷阱。

名为“托管造林”,实为非法集资。据介绍,“托管造林”公司主要采用的欺骗手段有五方面。

一是为公司披上合法外衣。极力宣传“托管造林”模式是响应国家号召,是鼓励社会主体参与投资的新模式,欺

骗投资者,并装扮公司经营形象,赢得投资者好感;在重要的商业地段租用高档写字楼作为公司的经营场所,宣称拥有一批经验丰富的专业技术管理人员,组建各种类型的监督委员会等;二是以林权证为幌子,博取投资者信任。许诺购买林木后将转交或帮助投资者办理由国家林业局统一印制的林权证,使投资者相信林木是真实存在的、权益是有保障的;三是夸大林木生长量及林业投资回报率。“托管造林”公司多数在宣传中提出理论上很高的投资回报率或出材量,甚至宣传投资林业零风险;四是承诺有专业的管护队伍和机械设备者,负责对投资

者购买的林木进行精心管护;五是宣传林木采伐不受采伐限额指标的控制,事实上,这与现行法律法规的规定严重不符。

省处非办提醒,面对“托管造林”非法集资陷阱,投资者要擦亮双眼,切勿信任骗子单方面的宣传。另外,投资者要谨慎对待任何投资项目,特别是涉及高风险的投资。在投资前,应充分了解相关公司和项目的背景、风险和收益等信息,避免掉入非法集资的陷阱。同时,要知道,如果被骗了,一定要及时向公安机关报案,维护自身权益,避免让自己的损失扩大化。

记者 梁丹 马向敏

违规操作电焊 引发火灾行拘

本报讯(记者 申

波 通讯员 闫男男)近日,一名工人在阳曲县大盂镇李家沟村施工过程中,因电焊操作不规范,过失引发火灾,被依法处以行政拘留。

3月19日11时52分,我市消防救援部门接到报警,阳曲县大盂镇李家沟村发生火灾。消防救援人员迅速赶到,经确认是现场的杂草等发生燃烧,存在一定损失,无人

员伤亡。

经调查,起火点位于一处正在建设的镀锌方管框架结构的西北角,起火原因系施工人员康某在电焊操作过程中产生的高温熔渣掉落,引燃杂草,导致火灾,造成地面杂草树木损毁,燃烧面积7000平方米左右,直接财产损失3000元。此案后被移交至阳曲县公安局,警方依法对康某处以行政拘留。

货车主挂分离 交警隧道排险

本报讯(记者 张晋

峰)刚刚购买的二手半挂货车,突然在太古高速西山隧道内主挂分离,幸亏高速交警及时排除险情,才未酿成大祸。3月22日,山西高速交警一支队通报相关情况,提醒司机朋友注意检查车况。

事发当晚8时许,一支队四大队接到报警称,太古高速西山隧道内,一辆半挂货车的挂车突然脱离车头,主车与挂车均停

在右侧车道上,非常危险。接到报警,民警火速赶到现场,设置警戒区域,用最快的速度排除险情。

经了解,这辆车是司机刚刚从河北购买的二手车,办完手续后,准备开回太古,可能是车头与挂车的连接盘老化,行驶到西山隧道内后突然主挂分离。司机发现情况采取紧急措施,但挂车不受控制刷蹭隧道左侧电缆沟,并滑行数米才停下。

携款潜逃多年 潜入我市落网

本报讯(记者 张晋

峰)曾是物流公司法人的黑龙江人孙某,12年前携款潜逃,其间改名换姓,先后逃窜至澳门、云南多地,但刚刚潜入我市,便被小井峪责任区刑警队民警抓获。3月22日,万柏林警方通报了相关情况。

3月中旬,小井峪责任区刑警队民警在工作中发现一条线索,被黑龙江警方上网追逃的诈骗

嫌疑人孙某有可能潜入我市。追逃资料显示,现年50岁的孙某,曾是一家物流公司的法人,其蓄意不发还众多发货人的代收款,并于2012年7月潜逃至今,使数百人遭受损失。

掌握初步情况后,民警立即展开侦查,初步确定孙某在我市的大致潜藏区域后,展开摸排蹲守,并将其一举擒获。